



Семья Тороповых вместе с дедушкой Виктором Сухининым продолжают заниматься спортом и готовиться к новому фестивалю ГТО

## 15 МАРТА - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ И ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА

### Уважаемые работники бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сложно переоценить значимость вашего труда. От него напрямую зависят стабильность и надежность работы систем жизнеобеспечения нашего региона, а широкий спектр предоставляемых качественных бытовых услуг делает повседневную жизнь тюменцев комфортной и создает хорошее настроение.

В Тюменской области строятся и реконструируются инженерные сети, продолжается реализация важных для региона концессионных соглашений и модернизация объектов жилищно-коммунального хозяйства на условиях государственно-частного партнерства. В рамках национального проекта «Жилье и городская среда» наши города, районные центры и небольшие поселения становятся более современными и уютными.

В последние годы сфера бытового обслуживания населения региона уверенно демонстрирует рост показателей, расширяется ассортимент услуг, совершенствуется культура обслуживания.

За всем этим стоит добросовестное отношение к избранному делу специалистов этих отраслей. Ваше профессиональное мастерство, самоотдача, ответственность, терпение и выдержка позволяют успешно решать поставленные задачи, с честью справляться со сложными ситуациями, на высоком уровне оказывать услуги и предоставлять достойный уровень сервиса.

Желаю всем работникам бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства региона крепкого здоровья, благополучия, новых трудовых успехов и всего самого доброго!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

### Уважаемые работники и ветераны бытового обслуживания населения и жилищно- коммунального хозяйства!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником!

Ваши профессии жизненно необходимы государству и востребованы обществом. На ваших плечах лежит большая ответственность за бесперебойную работу главных систем жизнеобеспечения и предоставление необходимых коммунальных и бытовых услуг.

От вашего добросовестного труда, профессионализма, умения принимать решения, откликаться на запросы и пожелания потребителей, зависят комфорт, благополучие и качество жизни населения Бердюжского муниципального района.

Выражаю всем работникам жилищно-коммунальной сферы и бытовых услуг искреннюю благодарность за преданность профессии, готовность прийти на помощь людям, умение действовать решительно и самоотверженно в сложных ситуациях.

От всей души желаю крепкого здоровья, оптимизма, стабильности, финансового благополучия и успеха в вашей непростой, но такой нужной людям работе!

**Виктор РЕЙН,**  
глава Бердюжского района

## Областной фестиваль ГТО: спортивные традиции бердюжской семьи

**С 6 по 8 марта в Легкоатлетическом манеже города Тюмени состоялся областной фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) среди семейных команд. В соревнованиях приняли участие 23 команды из городов и муниципалитетов Тюменской области.**

В составе команды должны быть папа, мама, дочка или сын, дедушка или бабушка.

Бердюжский район представляла семья Ильи и Надежды Тороповых с дочкой Виталией и дедушкой Виктором Сухининым. О том, как попали на фестиваль и как проходили состязания, рассказывает Надежда Викторовна:

– Мы с мужем увлекаемся волейболом. Дочь тоже посещает волейбольную секцию. Там познакомилась с другими родителями юных спортсменов. Решили создать свои волейбольные команды. Илья стал капитаном мужской сборной, я – капитаном женской команды. Не раз принимали участие в районных

соревнованиях, выезжали на волейбольные турниры в соседние районы. Как и у детей, так и у нас тренером был Дмитрий Филиппов. Он-то и предложил нам поучаствовать в сдаче норм ГТО, которые проходили среди коллективов предприятий и организаций райцентра. Дима посоветовал пригласить на эти состязания своих родных. Позвала вместе с нами своего папу. Сдали мы нормы ГТО хорошо, потому Дмитрий предложил нам принять участие в областном фестивале ГТО.

Дедушка Виктор Сухинин решил поддержать дочку с зятем и внучкой и поехал с ними на фестиваль. Он в прошлом заядлый волейболист. И сейчас еще выходит на волейбольную площадку и играет наравне с молодыми спортсменами.

– Фестиваль проходил два дня, – продолжает Надежда. – В первый день мы соревновались в выполнении нормативов многоборья ГТО в командном зачете и в личном первенстве. Во второй день семьи проверяли свои силы в эстафете. Но мы в ней не участвовали, так как у Ильи болело колено. Но нормативы ГТО

все выполнили! В командном зачете из 23 команд мы заняли шестнадцатое место. Но результаты могли быть лучше. Илья из-за травмы не сдавал нормативы по бегу и прыжкам, поэтому занял только пятнадцатое место, я оказалась на тринадцатом. Зато отличилась дочка и дедушка. Виталия в состязании подтягивание из виса на низкой перекладине подтянулась 65 раз при норме 30. Мы были просто в шоке! А наш дедушка стал чемпионом области. В 59 лет он пробежал лучше всех 2-километровую дистанцию и получил золотую медаль. После него бежала я. После двух кругов у меня просто не осталось сил, но, думаю, папа смог, значит, смогу и я. И закончила дистанцию, придя к финишу седьмой.

По словам Надежды, поездкой на фестиваль остались довольны все. Больше всех радовались Виктор Анатольевич и Виталия.

– На будущий год обязательно снова примем участие в областном фестивале ГТО. Будем лучше готовиться, тренироваться, чтобы показать хорошие результаты. Думаю, нам это по плечу и все получится, – сказала Надежда.

**Ольга ЯКОВЛЕВА**  
Фото из личного архива

## СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## В регионе продолжают проводиться мероприятия

**Губернатор Александр Моор провел совещание с главами муниципальных образований, на котором обсудили прогнозы по паводку в 2020 году и готовность Тюменской области к возможному паводку.**

О погодных условиях и природных факторах, влияющих на прохождение паводка, проинформировала Татьяна Морозова, начальник Тюменского ЦГМС – филиала ФГБУ «Обь-Иртышское УГМС». Она отметила, что в этом году количество осадков и увлажнение почвы в Тюменской области близко к норме и схоже с прошлым годом, глубина промерзания почвы меньше нормы.

– Высота снежного покрова в юго-восточных районах Тюменской области составляет от 30 до 40 сантиметров, что близко к норме. Относительно 2017 года, когда был сильный разлив реки Ишим, слой выпавшего снега меньше в среднем на 17 сантиметров, – сооб-

щила начальник Тюменского ЦГМС Татьяна Морозова. – Конечно, 2017 год мы не можем рассматривать как аналог возможного весеннего половодья. Негативному развитию событий в районах, где протекает река Ишим, тогда способствовал сброс больших объемов воды из Сергеевского водохранилища в Северо-Казахстанской области.

Татьяна Морозова подчеркнула, что если рассматривать все сложившиеся в регионе условия на данный момент, без учета весенних прогнозов, повышение воды ожидается на полтора-четыре метра выше средних многолетних значений.

– Февраль, как и предполагалось, выдался аномально теплым. Средняя температура воздуха отмечена на 2,5-3 градуса выше нормы. Месячное количество осадков немного превысило норму, которая для нашего региона составляет 13 миллиметров. В марте среднемесячная температура ожидается от -4 до -8 градусов. Это также выше климатической нормы

на 2-2,5 градуса. Месячное количество осадков предполагается около и меньше нормы. По многолетним наблюдениям можно сказать, что март у нас самый сухой месяц в году и норма составляет 11-12 миллиметров, – отметила Татьяна Морозова.

Уровень подъема воды во многом будет зависеть и от ситуации в соседнем Казахстане, а именно работы Сергеевского водохранилища. По предварительным консультативным прогнозам казахстанской стороны, объем влагозапасов в бассейне р. Ишим выше средне-многолетних, также больше среднего уровня показатели осеннего увлажнения почвы.

В связи с этим Тюменская область включилась в подготовку к возможному паводку.

Губернатор поручил проанализировать все показатели и определить возможные зоны подтопления, оценить готовность защитных гидротехнических сооружений (ГТС). В последние годы в муниципалитетах, где протекает река

Ишим, с учетом опыта и оценки специалистами ситуации в 2016-2017 годов, выполнен большой комплекс работ: построены новые дамбы, ежегодно устраняются заторы под мостовыми пространствами, вывозится снег, проводится плановое обследование всех ГТС.

– Уже сегодня необходимо проанализировать имеющиеся данные, возможные риски, включиться в подготовку к возможному паводку, оценить качество и готовность действующих дамб, – отметил глава региона. – Главная задача – не допустить неуправляемого развития ситуации и обеспечить максимальную безопасность граждан. Важно заранее проинформировать людей, которые находятся в потенциально подтопляемых зонах, об их действиях в случае повышения уровня воды.

Противопаводковые мероприятия продолжают и в Бердюжском районе. Реки, которые протекают по территориям двух сельских поселений – Ис-

тошинского и Мелехинского, – неполноводные. За последние годы уровень воды в них значительно снизился. Угрозы подтопления они не представляют.

Как отметил Андрей Никитин, первый заместитель главы района, работы по подготовке к паводку начались еще с осени. Рабочие по благоустройству прочищали водосточные трубы и кюветы в тех местах, где прошлой весной были застои воды. Зимой дорожные службы вывозили снег с улиц райцентра. Сегодня они очищают водопропускные трубы на участках региональных и федеральных дорог.

Сейчас работа по вывозу снега, очистке кюветов и вскрытию водопропускных труб продолжается во всех сельских поселениях.

**Юлия МИХАЙЛОВА**

При подготовке материала использована информация пресс-службы губернатора Тюменской области

## АКТУАЛЬНО

### Бердюжане обсуждают главные изменения в Конституцию РФ

**Продолжается активное обсуждение изменений в Конституцию РФ. 22 апреля состоится Общероссийское голосование по поправкам в Основной закон. Изменения направлены на развитие положений, закрепляющих основы конституционного строя, права и свободы человека и гражданина.**

По мнению Светланы Семибратовой, председателя Думы Бердюжского района, важно, что в Конституции будут закреплены меры социальной поддержки. Говорится о том, что МРОТ не может быть ниже прожиточного минимума, прописана обязательная индексация пенсий, пособий и иных социальных выплат. Светлана Михайловна поддерживает идею о том, что в Конституции особое внимание уделено защите исторической правды и будущего нашей страны.

– Наша страна чтит память о защитниках Отечества и нельзя допускать иного трактования значения подвига народа, – отметила Светлана Семибратова.

Буранбай Арыкпаев, председатель казахской диаспоры Бердюжского района, считает важным, что в Конституции закрепляется обязанность государства защищать самобытность культуры российских народов и их языковое многообразие.

– Тюменская область многонациональная, – говорит Буранбай Арыкпаев. – В мире и согласии в регионе проживают представители 140 национальностей. Мы соблюдаем свои традиции и с уважением относимся к обычаям других народов.

**Юлия МИХАЙЛОВА**

## ГОД ПАМЯТИ И СЛАВЫ

## Сохраним память поколений



Доброй традицией в Пегановской средней школе стали встречи с ветеранами пограничных войск

**Школьные традиции. Их берегут, несут через года, приумножая и внося свою лепту в школьную жизнь. Ежегодный месячник военно-патриотического воспитания тоже стал традиционным во всех школах страны. Но в этом году он особенный – как и все дела школы, посвящен 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.**

Память о войне, о жертвах войны. Она набатом стучит в наших сердцах, повелевая не забывать подвиг народа, бережно хранить, бороться за мир, завоеванный ценой миллионов человеческих жизней. И чтобы эта память жила в новых поколениях, 23 января школьники, родители, сельская общественность и жители села Пеганово стали участниками открытия Года Памяти в сельском Доме культуры. А 27 января юнармейцы и члены волонтерского отряда

«Забора» акцией «Блокадный хлеб» открыли ежегодный месячник военно-патриотического воспитания. Прошла акция «Памяти жертв Холокоста», просмотр документальных фильмов.

– 2 февраля ребята посмотрели кинохронику «Сталинградская битва», – рассказала педагог-организатор Пегановской средней школы Наталья Агеева. – Ученики средних и старших классов с интересом следили за ходом кинофильмов «Дети – герои», «Николай Кузнецов – феноменальный разведчик», «Мы из будущего». Так наша школа включилась в марафон кинофильмов, посвященных Великой Отечественной войне и в информационно-просветительский проект «Киноуроки Великой Победы». Эти мероприятия продолжатся до конца года.

Ученики Пегановской школы не просто зрители и слушатели, а активные участники всех спортив-

ных мероприятий, посвященных 75-летию Великой победы. Так, в канун Дня защитника Отечества в школе прошла военизированная эстафета. Ученики начальной школы успешно справились с квестом «Я буду защитником Отечества». А ребята постарше на дистанции показали не только спортивные, но и военные навыки: бегали на лыжах и в противогазе, преодолевали препятствия, бросали гранату, переносили пострадавшего.

– Еще одной доброй традицией стали ежегодные встречи с учениками нашей школы, вернувшимися из армии, – продолжает педагог. – 13 февраля у нас в гостях побывал Андрей Евсеев. Он рассказал о службе в 83-й отдельной десантно-штурмовой бригаде, под гитару спел песню о десанниках. Детям было интересно узнать о службе в десантных войсках, о солдатских буднях, о военной подготовке и об Уссурийском крае, где

служил Андрей.

Надолго запомнится ученикам восьмого и десятого классов встреча с воином запаса, ветераном пограничных войск Павлом Фатеевым. Павел Иванович – частый гость Пегановской школы. Является заместителем председателя организации ветеранов-пограничников Бердюжского района Тюменской области.

– Дан старт Году Памяти и Славы. Много мероприятий ждет ребят. Многих учащихся заинтересовал проект «Правнуки Победителей», – отмечает Наталья Агеева. – В школе идет подготовка к созданию стены Памяти «Мы потомки героев», на которой все желающие смогут поместить информацию о своих родственниках – участниках войны и трудового фронта, оставить памятные рисунки и записи.

**Медиа-центр Пегановской средней школы**  
Фото из архива школы

# Программы ТВ

**РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ****РЕКЛАМА****ОБЪЯВЛЕНИЯ****РЕКЛАМА**Информация предоставлена  
www.meteonovosti.ru**Прогноз погоды**

Суббота, 14 марта

Ночь		+1°	741 мм	8-17 м/с	96%	Ю
День		+5°	737 мм	9-18 м/с	96%	ЮЗ

Воскресенье, 15 марта

Ночь		-1°	743 мм	7-16 м/с	85%	ЮЗ
День		+2°	743 мм	2-6 м/с	100%	Ю

Понедельник, 16 марта

Ночь		-3°	743 мм	4-7 м/с	97%	З
День		+1°	746 мм	3-5 м/с	98%	ЮЗ

Вторник, 17 марта

Ночь		-3°	742 мм	3 м/с	95%	С
День		+6°	745 мм	8 м/с	53%	ЮЗ

**Безопасность в весенний период**

**Весной, при повышении температуры воздуха, во льду образуются вертикальные полости. Достоверных значений несущей способности льда с нарушенной структурой нет. Такой лед может и при толщине 30 см подвести рыбака-подледника.**

Под снегом, набившимся в трещины и образовавшим теплоизолирующий сугроб, лед весной

настолько слаб, что иногда просто полностью тает. Поэтому весной сугробы лучше обходить стороной.

Опасные ситуации часто складываются в теплые весенние дни, когда рыболовы-блеснильщики выходят на места лова еще в сумерках по крепкому от ночного мороза льду. Уже ко второй половине дня лед может ослабнуть настолько сильно, что рыболову часто даже трудно

себе представить.

Дети весной в первые теплые дни все больше проводят время на улице, зачастую играют на берегу водных объектов и выходят на лед без присмотра взрослых, забывая об опасности весеннего льда. Поэтому рекомендуем взрослым объяснять об опасности весеннего льда, чтобы не допустить трагедии.

**Евгений МИРОНЧЕНКО, старший госинспектор ГИМС**

### ПРОДОЛЖАЕТСЯ досрочная подписная кампания на II полугодие 2020 года

Досрочно по ценам первого полугодия можно оформить подписной абонемент на районную газету «Новая жизнь». Подписка на шесть месяцев стоит 576 рублей 90 копеек, для инвалидов 1, 2 групп – 499 рублей 92 копейки.

**УЧРЕДИТЕЛЬ** - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области

**Главный редактор**  
Елена Юрьевна ЛЕДАКОВА.

**Редактор**  
Юлия Алексеевна МИХАЙЛОВА.

**ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

Точка зрения редакционного коллектива не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы несут ответственность за достоверность излагаемых фактов. За достоверность рекламы ответственность несут рекламодатели. Рукописи, направляемые в редакцию, не рецензируются и не возвращаются.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
Главного редактора (Е.Ю.Ледакова) 2-22-73, редактора (Ю.А.Михайлова) 2-24-73, обозревателя - 2-20-68, рекламного отдела 2-24-43, гл. бухгалтера (Н.И.Журавлева) 2-24-54, дизайнера-верстальщика 2-15-07.

**ИЗДАТЕЛЬ** - автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр "Новая жизнь".  
**АДРЕС** редакции и издателя: 627440, Тюменская обл., с. Бердюжье, ул. Гнаровской, 9.  
**e-mail:** newlife-redaktor@yandex.ru  
Газета отпечатана в ООО "Ишимская типография" по адресу: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Печать офсетная.

Выпуск издания осуществляется при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Газета выходит два раза в неделю: в среду, пятницу. Объем - 1 печатный лист. Тираж 1596. Заказ 22. Цена договорная. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01408 от 22 декабря 2016 г. Сдано в печать: по графику 12.03.2020 г. в 11-00, факт. - 12.03.2020 г. в 11-00. Подписано в печать в 10-30 12.03.2020 г.

6+

Индекс издания 54335.